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Un bel mestierema.
Guidarefurgoni può daresoddisfazioni ma
bisognamigliorare sicurezzae traffico. Ciò
cheemerge dall'ultima Ricerca Web fleet

di Tiziana Altieri

La surveyèstata
da OnePoll,suun
campione di 960

conducentidi furgoni
tra luglio e agosto

2023.Gli intervistati
risiedevano

in Germania,Spagna,
Francia,Regno Unito,

Italia,PaesiBassi
ePolonia.

\ela sicurezzastradale,lacongestionedel
traffico ela mancanzadi parcheggisono

'consideratesfidesignificativedaidriver
professionistialivello europeo,in Italia sonovis-

sute comeparticolarmentedifficili. Lo evidenzia
unanuovaricercaeffettuatasuquasi1.000con-
ducenti di furgoniin EuropadaWebfleet,lasolu-

zione Bridgestoneperla gestionedelparcovei-

coli. I driverdella Penisola,tra i problemipiù
urgenti,denuncianoancheil rispettodelletem-

pistiche diconsegna,la gestionea livello buro-

cratico e lasoddisfazionedelleaspettativedei
clienti finali. Anchela comunicazioneconloro e
conl'ufficio è unasfidache in Italiaèpiùsentita
rispettoal restod'Europa.

Latecnologiaaiutatutti
Di frontealla domandasucosa
migliorerebberodelpropriola-

voro larispostapiùcomunetra
i conducentièstata" la sicurezza
stradale".La secondacosapiù
importanteè risultata"tornareacasasaniesal-

vi". In Italia,il 51 percentodegli intervistatiaf-
ferma di desiderare"stradepiùsicure",percen-

tuale chescendesolo al 48 per centoin
Germania.Del resto il 42 percentodelle flotte
commercialiafferma di esserecoinvoltoin un
numerodi incidenti stradalichevada1 a5l'anno

e il rapportodi Webfleetmostrachesianei fleet
manager,sia neiconducentidifurgoni persiste
un'estremapreoccupazioneperlasicurezza.

Altrotema, il traffico. Il 68percentodegli intervi-

stati trovachesia unodei problemipiù impegna-

tivi, l'elementopiù sfidantetraquelli citati nel rap-

porto. Questapercentualenella Penisola si
attestaaddiritturaall'80percento.
Nonostantele sfideche i professionistidelvo-

lante devonoaffrontare,lastragrandemaggio-

ranza sidichiaracomunquesoddisfattadella
propria occupazioneanchesedesidererebbeun
flussodi lavoropiùdigitalizzato.Il48 percento,
infine,(il57nelloStivale)affermache"farebene
il propriolavoro" è il fattore più importanteper la
propria attività. "Questaricercadipingeun quadro
chiarodel lavoro svoltodainostri conducenti,dei
problemicheincontranoe delsupportodicuihan-

no bisogno,- afferma Marco Federzoni,Sales
Director Italy andSouthRegionBridgestone
Mobility Solutions- ci sonodifferenzetra ipaesi,

maèchiarocheil traffico, la sicurezzaele infra-

strutture sonopunticritici persi-

stenti in tutto il continente.La

maggiorpartedeiconducentidi
furgonilavora ancorasenzail

supportodi tecnologieall'avan-

guardia chepotrebbeaiutarliad
affrontarequestiproblemi,come:
la navigazioneprofessionale,la

formazionedeidrivero le dashcamchesfruttano
l'intelligenzaartificiale. Labuonanotiziaèchela
maggiorpartedesiderail supportodi questeso-
luzioni digitali. Ciò vacontroil preconcettodialcuni,
secondocuii driversonoriluttanti adadottarenuo-

ve tecnologie.Perle aziende,supportarei driver
affinchéaffrontino meglioquestiproblemi,èuna
strategiavincentechesoddisfale esigenzedi tutti.

Superarelesfideaffrontatedai conducentiaiuta
ancheasuperarelesfideaffrontatedall'azienda".
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